

常德日报

告诉你行进中的常德

国内统一连续出版物号:CN 43—0038

邮发代号:41—81

常德日报社出版

尚一网

2019年10月

21

星期一

农历己亥年九月廿三

第10077期

今日4版



常德融媒

习近平向第六届世界互联网大会致贺信

新华社北京10月20日电 第六届世界互联网大会10月20日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,今年是互联网诞生50周年。当前,新一轮科技革命和产业变革加速演进,人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾,互联网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。发展好、运用好、治理好互联网,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任。各国应顺应时代潮流,勇担发展责任,共迎风险挑战,共同推进网络空间全球治理,努力推动构建网络空间命运共同体。

网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。发展好、运用好、治理好互联网,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任。各国应顺应时代潮流,勇担发展责任,共迎风险挑战,共同推进网络空间全球治理,努力推动构建网络空间命运共同体。

我市开展特护期蓝天保卫战专项督查

本报讯(记者 姚懿睿 通讯员 黄道兵)10月18日,市委督查室、市政府督查室、市生态环境局联合组成督查组,兵分三路,对全市特护期蓝天保卫战工作进行专项督查。

此轮督查将持续至2020年3月15日,督查对象是各区县(市)、市直有关单位及涉气企事业单位,督查内容主要包括3个方面:各地贯彻落实上级关于蓝天保卫战决策部署情况;各级各部门履职、担责、问责、追责情况;涉气排污企业监管、“散乱污”企业整治、企业错峰生产限产工作、涉挥发性有机物(VOCs)管控、施工扬尘管控、道路扬尘渣土运输及消纳砂石堆场扬尘治理、柴

油货车和高排放车辆污染管控、油气污染管控、秸秆禁烧、露天焚烧垃圾及各类可燃物、餐饮油烟和露天烧烤整治、烟花爆竹燃放、建材集贸市场监管等13项专项整治工作开展情况及成效。

据悉,专项督查情况将实行“日收集、周通报”。对督查发现的问题,督查组将跟踪问题整改落实情况,确保工作实效;对落实大气污染防治工作不力的单位和个人,将按相关规定严肃追究问责。



部分县(市)居民燃气工程安装费适当调整

本报讯(通讯员 何勇 高超)日前,市发改委下发通知,为进一步规范我市区县(市)居民燃气工程安装费管理,推进“气价常带”工作进程,促进管道燃气行业健康发展,保障燃气企业和燃气用户的合法权益,经对各经营企业广泛调研、与用户及房产开发企业座谈、对各地进行成本审核,现调整各区县(市)(不含市城区及江南城区)居民燃气工程安装费标准为:机械表用户每户不超过1960元,对自愿申请安装燃气智能表的

用户,每户不超过2160元,从10月20日起开始执行。居民燃气工程安装费实行最高限价管理,新建住宅的该项费用计入开发建设成本,由房产开发按照上述价格标准与燃气(经营)企业进行结算,不向用户单独收取;集中成片的居民小区的用户申请安装管道燃气的,按上述标准收取;低密度住宅用户(含较偏远的独门独院、别墅、零散用户等)申请安装管道燃气的,居民燃气工程安装费由燃气公司和燃气用户按工程造价协议收取。

中联重科车桥产业园扩建项目正式签约

本报讯(记者 单家庆 通讯员 曾峻 余光)10月18日,中联重科股份有限公司与津市市人民政府举行车桥产业园扩建项目签约仪式。项目建成后将成为世界一流、国内领先的自动化、智能化工程车桥生产基地。

中联重科股份有限公司是我国工程机械装备制造的领军企业和持续创新的全球化企业,拥有全球最齐备的工程机械产业链,混凝土机械、起重机械板块均位居全球前两位。2008年,中联重科对坐落在津市市的湖南汽车车桥厂进行重组,10多年来,中联重科蓬勃发展,成为津市市装备制造板块当仁不

让的龙头企业。本次车桥产业园项目的签订是中联重科助力制造强省,推动创新引领开放崛起的重大战略布局的又一大手笔。

据悉,中联重科车桥产业园总投资超5亿元,一期工程已完成投资2.2亿元,本次新增投资2.86亿元,新建生产线13条,设计年产能5万根,可实现年工业产值6亿元,利税超亿元。项目建成后,将成为世界一流、国内领先的自动化、智能化的工程车桥生产基地,彻底实现产品转型升级和进口替代,也为津市市的产业提质升级发挥示范和带动作用。

石门举办首届优势农产品展销会

本报讯(记者 侯碧海 通讯员 唐鹏程)10月17日,首届“石门品牌中国品质”优势农产品展销会在山城石门开幕,这也是第十九届湖南石门柑橘节暨旅游季系列活动之一。

石门农产品资源丰富,农业品牌享誉四海,是中国柑橘之乡、中国名茶之乡和全国畜牧大县,拥有省级以上农业产业化龙头企业4家,农业“三品一标”认证92个,“石门土鸡”“石门马头山羊”等国家地理标志产品2个,是国家级出口食品农产品质量安全示范区。举办优势农产品展销会,旨在进一步扩大石门优势农产品的知名度,进一步叫响石

门优势农产品品牌,助推开放强县产业立县战略深入实施。

展销会上,湘佳牧业、杨氏果业、壶瓶山茶业、芙蓉园实业等大批企业踊跃参展。重点展示了石门柑橘、茶叶、土鸡等多种农副产品,得到前来观摩的省市专家学者的充分肯定和大力推介。展销会现场,石门本土企业与多家客商成功签约;举办了“最具人气果王评选”“网红卖橘”等系列活动,集中展示了石门乡土风情、土特产品、优秀企业、商贸、游客、市民在此期间均能现场品尝地道地道的石门味道。

临澧能人带动万余村民跑步奔小康

本报讯(记者 李显鸿 通讯员 陈春喜 钱锐 赵伟)“回乡创业算是走对了,预计今年每亩利润可达4000元以上(每公顷6万元以上),产值突破1000万元。”日前,在临澧县余市镇雅林村长裕猕猴桃生态种植专业合作社里,望着一辆辆装满猕猴桃外运的货车,合作社理事长严明眼神里充满着坚定与满足。

严明原本在长沙工作,2014年毅然回乡创业,他看准时机,投资创建了猕猴桃种植园。在他的带动下,周边126户农户每户年均增收6000元以上。近年来,临澧充分挖掘本地能人资源,通过筑好巢、动真情、全力帮,千方百计吸引能人回乡创业,以产业带动,盘活了一方经济,丰富了一方乡邻,为临澧高质量发展注入了强劲动力。

该县高度重视乡村振兴战略实施过程中的能人引领作用,在全市率先开展“一村一库一群”创建工作,将村里在外经商、工作、上大学的人员,纳入乡村人才库、微信群。组织开展了“引老乡、回故乡、建家乡”活动,以“乡情乡愁、亲情友情”为纽带,引导、争取能人回乡创业,并把有潜力的能人吸纳到党员队伍中来,发展他们为支村两委干部后备力量,同时加大对能人实用技术培训力度,提高致富带富能力。

该县还大力实施“创业+”行动,多措并举,搭建创新创业平台,县人社、财政、税务等相关部门以及群团组织联合发力,出台了多重创新创业服务政策,助力能人返乡创业。刻木山乡岩龙村退休干部杨国清带领全村引进种植组荷尔脐橙,5年时间种植脐橙600多公顷,其中200多公顷现已受益,年收入1500多万元,仅此一项全村人均增收6100多元。

“能人返乡创业不仅带回了投资,激活了产业,更带回农村新发展理念、新模式和农业新业态,是乡村振兴的宝贵力量。”临澧县就业处相关负责人表示。据统计,近年来临澧县共有300多名能人返乡创业,从事猕猴桃、脐橙、柑橘、油茶、有机蔬菜种植和稻米深加工等产业,不仅在推动乡村振兴战略上发挥了领头羊作用,还带动1万多人就业增收,走上了小康致富路。

文化讲堂助阵慈善拍卖

■“释心堂慈善基金”再添善款32.8万元

本报讯(记者 林毅 李张念 通讯员 张峻)10月19日,由常德市慈善总会主办的“德怀桑梓·善行天下”慈善拍卖捐赠大会暨第四届释心堂文化大讲堂,在湖南文理学院艺术中心落下帷幕,现场筹集善款32.8万元。

拍卖会上,张锡良、周祥林、张智重、周少剑、詹利华、陈华等6位书法家的珍品力作受到爱心人士们的追捧。最终,6幅书法作品全部拍卖成功,共筹集善款32.8万元,并全部捐赠给市慈善总会设立的“释心堂慈善基金”,用于帮扶弱势群体。

第四届释心堂文化大讲堂由康震教授主讲。康震教授是我国著名文化学者、北师大文学院教授、博士生导师、CCTV“中国诗词大会”评委、CCTV“百家讲坛”讲师。他以“传统文化和中国智慧”为题,从“儒·道·释 说理”“唐诗·宋词 抒情”“明清小说境界”3个方面进行阐释,对传统文化和中国智慧的关系进行深层次地挖掘,探索中国智慧在历史演变中的影响。



扫描二维码 回看全过程



本报记者 陈欢 摄

木屋前升起一面国旗

□本报记者 肖慧 刘青明



木屋前国旗迎风飘扬

10月18日,在离常德城区4个多小时车程的桃源县西安镇磨子坪村雷公洞组,山中的古村落悠然宁静,错落有致的木屋,蓝天白云下一面国旗引起记者的注意。没有学校,不是村委会,这面国旗是谁升起的?一打听才知道,是组里共和国同龄人,也是有着29年党龄的老人曹太新办的好事。

跟随村民走近升国旗的地方,3座木屋形成一个回字形,木屋石墩、景梁、条凳上雕花精致。在木屋前坪的一侧,一根15米长的竹竿用红绸缎牢牢地绑在电线杆上,竹竿的顶端国旗迎风飘扬。

就在此时,一位老人从正对着电线杆的一座木屋走出来,他就是曹太新。坐在他家的堂屋,抬头就可以看到国旗,他告诉记者,作为共和国的同龄人,他希望今年能够用一种与众不同的方式来庆祝。于是,他想到了在家门口升一面国旗,为此他委托村里年轻人网购国旗,自己则步行到离家2公里外的竹林寻找竹竿,9月30日下午3时许升起了国旗。

记者注意到,在一旁的桌子上,放着一本《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,书页有多次翻过的折痕。他告诉记者,每天都会看这本书,只是自己记性不好,

还是要反复地看。

为了入党,从1975年开始,他递交了3次入党申请书,1990年成为一名党员。入党后,无论是做民办教师,还是当村干部,20多年里,他都以一名优秀共产党员的标准来严格要求自己。尽管退休了,尽管家离村委会有近5公里远,党支部只要有活动通知,他都请村里的年轻人帮忙骑摩托车送他去参加,一次都不落下。

当记者问他看完阅兵仪式的感受时,他一脸开心地说:“自从家里有了电视机,每次阅兵仪式我都看,国家越来越强大了,我很自豪呢!”



提升“四力”在路上 记者见证新时代

2019常德市 建材/装饰/食品工业展销会

活动时间: 2019年10月25日—27日 主展会场: 常德市白马湖文化公园

指导单位: 常德市工业和信息化局 主办单位: 市室内装饰协会、市预拌砂浆协会、市食品行业协会 承办单位: 常德晚报 湖南天佳策划 常德大集文化